

村民变股东 年年有分红

"村里赶在年前又给大家分红,心 里别提多高兴了!"昨日,嵩县城关镇 叶岭村村民齐转怀提起村里的分红大 会,高兴地合不拢嘴。

齐转怀家中有10亩5分地,由于 孩子们都在外务工,他和老伴儿把土 地全部流转给了村里的合作社,平时 自己在合作社经营的丹参种植基地务 工。在10日召开的叶岭村股份经济 合作社分红大会上, 齐转怀不仅领到 了5000多元的土地租金,还拿到了今 年的薪金和股金分红。这是叶岭村自 推行"三变"改革以来召开的第二次分 红大会,现场共为村民发放租金、薪 金、股金分红等90余万元。第一次分 红大会时,该村为村民发放各类资金 50万余元。

年年大笔分钱,叶岭村的实力从何 而来? 乡村振兴,产业发展是关键。从 2021年开始,叶岭村立足土地资源优 势,通过"三变"改革流转土地,调整产 业结构,成立嵩县民源种植专业合作 社。合作社将村集体土地和群众土地 以每亩500元的价格统一流转,集中连 片建成1000余亩叶岭丹参种植基地, 发展丹参产业。该村探索出一条"合作 社+基地+农户+公司"的产业发展模



式,由洛阳和顺药业免费为合作社提供 种苗和技术服务,签订协议,确定最低 保护价,负责回收叶岭丹参。

"为调动大家的积极性,我们实行 '4321'利益分配模式,即在利益分配 时,合作社继续发展资金占比40%,流 转土地群众分红占比30%,村级集体 经济占比20%,合作社管理人员的工 作补助占比10%,全面保障农户、合作 社、村集体、企业四方收益。"叶岭村党 支部书记董广聚介绍,随着"资源变资 产、资金变股金、农民变股东",村集体 收入从以前的一年5万元增长到现在 的一年55万元,村民们也通过"租金+ 薪金+股金"实现增收,大家干劲儿十 足,乡村产业发展越来越有活力。



目前,叶岭村的丹参产业已带动 200余人就业,综合户均收益达1.2万 元。董广聚介绍,该村已注册"嵩州叶 岭"商标,并开发了丹参茶、丹参蜜、文 创礼品等产品,正在探索农旅、文旅、 研学融合发展。下一步,该村还计划 引进精品民宿,不断丰富业态、延长产 业链,加快推进乡村振兴,让村民增收 更稳定、更可靠、更有保障。

洛报融媒记者 智慧 邱明 通讯 员 王高峰 董跃伟/文 洛报融媒首席 记者 李卫超 通讯员 王博 赵明辰/图

我市将举办 "贺新春"体育大拜年活动

本报讯 (洛报融媒记者 孟山 通讯员 李萌亮)记者昨日 从市体育局获悉,2023年洛阳市"贺新春"体育大拜年活动暨 2022年社区运动会市级决赛活动将于1月24日至27日举 行,共有24个项目,广大市民从即日起可咨询报名。

本次活动由市体育局、市体育总会主办,省体育彩票管理 中心洛阳分中心、市社会体育事务中心等单位承办。活动设 趣味类、竞技类、展演类、健身科普类、冰雪类5大类24个项 目,分为1个主会场和8个分会场。主会场为文博体育公园, 分会场为涧西区春光社区健身中心、涧西区兴隆寨社区健身 中心、西工区唐宫社区体育公园、老城区文化体育中心、瀍河 区含嘉仓社区健身中心、洛龙区定鼎门社区健身中心、伊滨区 立雪社区体育公园、伊龙滑雪场。活动期间,所有社区健身中 心(健身及乒乓球区)将免费对市民开放,开放时间为每日10 时至18时。

主办方提醒,为安全起见,各项目均有参赛人数限制,请 以报名确认为准。

半夜至凌晨是管道上冻高发期 洛阳北控水务集团提醒-

请做好供水设施防冻工作

记者昨日获悉,据最新气象资料监测分析,13日到15日 受强冷空气及高空低槽的共同影响,我市将有一次明显雨雪 大风强降温天气。为防范大风、强降温、雨雪等对供水设施带 来的不利影响,洛阳北控水务集团从2022年10月起加强巡 查、提前部署,对重点部位采取防冻保温措 施,当前已启动冬季防冻应急预案。

该集团相关部门负责人提醒,居民也 应做好家用供水设施的防冻工作,以免带 来用水不便。



扫码观看视频

水表及管道冻裂 最容易发生在何时、何处?

该负责人表示,楼房建筑未开通暖气的地方最 易发生冻裂,半夜至凌晨是上冻高发期。此外,在极 寒天气的白天,暖气未开通的地方或建筑背阴面的 房间,也有可能上冻。

●如何防止

水表及管道冻裂?

"穿衣戴帽":对暴露在室外的水管、水表、水龙头 等供水设施,用棉麻织物、塑料泡沫包裹保温。

关闭门窗:关闭楼道门窗、管道井门及自家门 窗,保持室内温度在零摄氏度以上。

滴水成线: 当气温低于零度, 可拧开水龙头使水 流成线。

排空设施:严寒季节,家中长期无人的,需提前 排空供水设施内的水。

供水设施上冻后 如何解冻?

如果发现水表、水管、水龙头上冻,先用毛巾 裹住水龙头,然后浇温水,再拧开水龙头慢慢沿 管道浇淋,使水管解冻。若仍不能解决,可拨打 "小水牛"24小时供水服务热线9610001求助。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 吕斌



■ 河南省2022年度重点文艺创作项目入选名单公 布,由市委宣传部选送、伊滨区宣传文旅部联合河南乐全 文化传媒有限公司申报的52集系列原创动画片《洛客奇 缘》入选。此次共有38部(首)作品入选河南省2022年 度重点文艺创作项目。

《洛客奇缘》将再现客家人南迁一波三折、可歌可泣 的传奇历程,生动呈现积淀丰厚的河洛文化元素,唤起客 家人"根在河洛"的根亲记忆,增进炎黄子孙一家亲的文 化认同、文化自信。目前,《洛客奇缘》系列动画片目前已 进入前期创作阶段,计划于2024年8月与观众见面。

(戚帅华 王正茂)

■ 11日至15日,翰墨润中原——河南省美术书法 作品大赛获奖作品展洛阳巡展在洛阳美术馆三楼举行,共 展出96幅作品,市民可免费参观。翰墨润中原——河南 省美术书法作品大赛是省委宣传部组织开展的"喜迎二十 大 欢乐进万家"十大群众文化活动的重要组成部分,通过 县级初赛、市级复赛和省级决赛,在省、市、县、乡、村全面 开展,让群众共享文化建设成果。 (余子愚 牛珂)

义写春联送祝福

"一帆风顺年年好,万事如意步步 高""虎去雄风镇五岳,兔生瑞气秀三

昨日,"我们的中国梦"文化进万 家暨"同心同书 喜迎新春"公益活动 在宜阳县莲庄镇举行。该活动由市委 融办、市文联主办,市书法家协会承 办。来自我市及宜阳县书法家协会的 十余位书法家围绕喜迎春节、乡村振 兴等主题,现场义写春联,为当地群众 送去新春祝福。

昨日,市委融办还在莲庄镇开展 "四送一助力"(送政策、送文化、送健 康、送温暖,助力乡村振兴)结对帮扶活 动,向困难群众送去米、面、油等物品, 帮助他们过个温暖的春节。

洛报融媒记者 余子愚 王艳杰 通 讯员 张醒 摄









比拼厨艺 享美食

春节临近,老城区西南隅街道在辖区邻里中心近日开展"合家欢 迎新年 邻里中心乐开颜"活动。 工作人员和志愿者进行厨艺大比拼,邀请辖区孤寡老人、身边好人齐聚一堂分享美食,迎接新春。 洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 石智卫 王亚枫 摄

巡察服务:解决民生痛点 赢得群众点赞

事情还要从 2021

年9月宜阳县委对县水



日,宜阳县高村镇张深村的村民代

表专程来到宜阳县委巡察办,赠送

锦旗表示感谢。(如图)

利局开展巡察说起。巡 察组在张深村走访时, 有村民反映水价偏高, 随即进行深入了解。张 深村供水设施建于 2009年,如今蓄水池、供 水管道老化,漏水较多, 需频繁开启电机抽水, 导致水费过高,增加了群众生活负担。 们,俺村的水费降了不少!"1月10

巡察组迅速将该问题反馈至县 水利局,并与县水利局、张深村共同 研究决定,先从附近水源铺设管道, 解决群众当务之急。同时,县水利 局优先将该村列入2022年农村饮 水安全巩固提升项目,从根本上解 决群众吃水问题。

宜阳县委巡察机构将该问题纳 入持续整改督查内容,多次进行协 调,并实地督导工程进度。该村饮 水工程2022年12月底完工,水费由 原来的每吨五六元降至2元左右。

宜阳县在巡察工作中高度关注 民生实事,通过立行立改、督促整 改,促使被巡察党组织将党的惠农 政策落实落细,切实解决群众烦心 事,畅通服务群众"最后一公里",赢 得了群众的认可和好评。

翟治国谷强国 王光皓 文/图

情系群众践初心 金融服务助振兴

中原银行洛阳分行收到宜阳县高村镇丰涧村"两委"赠送的锦旗

情系群众践初心,金融服务助 振兴。1月12日,中原银行洛阳分 行收到宜阳县高村镇丰涧村"两委" 送来的锦旗。

当日上午,宜阳县高村镇丰涧 村"两委"人员在宜阳县副县长谢宇 等一行的陪同下,来到中原银行洛 阳分行办公大楼,将写有"情系群众 践初心,消费扶贫助振兴"的锦旗送 至中原银行洛阳分行相关负责人手 中,感谢该行对宜阳县丰涧村提供 的金融支持。

宜阳县高村镇丰涧村是河南

省乡村振兴政策实践落地的试点 村。近年来,中原银行宜阳支行 大力支持该村重点产业发展,村 容村貌美了,村民也富裕起来了。 截至目前,已完成对丰涧村的整村 授信总额380万元,建立了普惠金 融服务站,让村民足不出户即可 享受存款、取款、贷款、交费等服 务,打通了金融服务乡村的"最后 一公里"。

自去年吸收合并以来,中原银 行洛阳分行深入贯彻落实总行"上 网下乡、数智未来、守正创新、砥砺

前行"的战略路径,主动融入洛阳 乡村全面振兴大局,截至去年年末 涉农贷款余额约220亿元,完成信 用村准入323个,普惠金融服务站 突破250家。下一步,中原银行洛 阳分行将继续加大对丰涧村整村 授信力度,提升普惠金融服务站功 能,将丰涧村的特色种植、特色养 殖纳入中原银行特色农业产业客 群,加大信贷扶持力度,努力将丰 涧村打造成金融支持乡村振兴的 示范点。

(廉珂)